



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, सोमवार 04 जुलाई 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-04, अंक- 276

महत्वपूर्ण एवं खास

समस्तीपुर में यात्री ट्रेन के इंजन में लगी आग

समस्तीपुर (आरएनएस)। बिहार में पूर्व मध्य रेल के समस्तीपुर रेल मंडल के रक्सौल-नरकटियागंज रेल खंड के भेलबा स्टेशन के पास रविवार की सुबह 05541 नंबर की डेमु ट्रेन की इंजन में आग लग गयी। रेलवे सूत्रों ने यहां बताया कि 05541 नंबर की डेमु ट्रेन रक्सौल से नरकटियागंज की ओर जा रही थी तभी इंजन में अचानक आग लग गई। सूत्रों ने बताया कि इस घटना में किसी के हताहत होने की कोई सूचना नहीं है। आग लगने के कारणों की जांच की जा रही है।

चेक-इन के दौरान शख्स बोला 'बम', सुनते ही केरल के एयरपोर्ट पर मच गया हड़कंप

कोच्चि (आरएनएस)। केरल के कोच्चि इंटरनेशनल एयरपोर्ट पर एक शब्द का इस्तेमाल करना दंपति को भारी पड़ गया। ये शब्द था 'बम'। द.असल, 63 साल का शख्स पत्नी के साथ कोच्चि एयरपोर्ट से विदेश जा रहा था। दोनों जैसे ही चेक-इन करने पहुंचे तो उन्हें वहाँ रोक दिया गया और फ्लाइट में नहीं बैठने दिया गया। नुबुर्ग पति-पत्नी तड़के 1.30 बजे हवाई अड्डे पहुंचे थे। इस दौरान जैसे ही चेक-इन काउंटर पर कर्मचारियों ने दंपति से पूछा कि उनके सामान में क्या है? नाराज होकर पति ने कहा, 'बम'। यह सुनते ही हड़कंप मच गया और आनन-फानन में एयरपोर्ट की सिक्योरिटी को सूचित किया गया। इसके बाद नुबुर्ग को स्थानीय थाना पुलिस के हवाले कर दिया गया। पुलिस ने कहा कि व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया था, लेकिन उनके बाद में थाने की जमानत पर रिहा कर दिया गया और आगे से ऐसा न करने की हिदायत भी दी है।

आज होगा पंजाब मंत्रिमंडल का विस्तार, पांच नए मंत्री लेंगे शपथ

चंडीगढ़ (आरएनएस)। पंजाब की भगवंत मान सरकार सोमवार शाम पांच बजे अपना पहला कैबिनेट विस्तार करेगी। पार्टी सूत्रों के मुताबिक भगवंत मान के नेतृत्व वाली सरकार में पांच नए मंत्री जोड़े जाएंगे। वर्तमान में पंजाब कैबिनेट में नौ मंत्री हैं। मई में स्वास्थ्य मंत्री विजय सिंगला को भ्रष्टाचार के आरोप में राज्य मंत्रिमंडल से बर्खास्त कर दिया गया था। इसके बाद से स्वास्थ्य विभाग सीएम भगवंत मान के पास है। सूत्रों के अनुसार, कैबिनेट विस्तार में एक महिला विधायक को मंत्री पद दिया जाएगा। मान कैबिनेट में अभी एक मात्र महिला मंत्री डॉ. बलजीत कौर हैं। सूत्रों के अनुसार, सुनाम के विधायक अमन अरोड़ा और अमृतसर के डॉ. इंदुबीर सिंह निशर का मंत्री बनना तय है। वहीं गुरुहरसहाय के विधायक फौजा सिंह सरारी, खरड की विधायक अनमोल गगन मान और समाना के विधायक चेतन सिंह जौड़ा मंत्रियों की भी मंत्री बनाया जाएगा। दो बार विधायक रहे कम से कम एक विधायक को भी मंत्रिमंडल में शामिल करने की चर्चा है। दूसरी बार विधानसभा चुनाव जीतने कुलतार सिंह संघवा को विधानसभा अध्यक्ष और जयकिशन रोड़ी को विधानसभा उपाध्यक्ष बनाया जा चुका है। हरपाल सिंह चीमा और भीम देवर को पहले ही कैबिनेट में अहम जिम्मेदारी मिली है। आम आदमी पार्टी ने राज्य विधानसभा चुनाव के दौरान 117 सदस्यीय पंजाब विधानसभा में 92 सीटें जीतकर सत्ता में वापसी की थी।

देश में कोरोना के 16,103 नये मामले, उपचाराधीन मरीजों की संख्या बढ़कर 1,11,711 पहुंची

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत में कोविड-19 के 16,103 नए मामले सामने आने से संक्रमण के कुल मामलों की संख्या 4,35,02,429 हो गयी है। वहीं, उपचाराधीन मरीजों की संख्या बढ़कर 1,11,711 हो गई है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के रविवार सुबह के आंकड़ों के अनुसार, देश में 31 मरीजों के जान गंवने से मृतकों की संख्या 5,25,199 पर पहुंच गयी है। आंकड़ों के अनुसार, देश में उपचाराधीन मरीजों की संख्या बढ़कर 1,11,711 पर पहुंच गयी है जो संक्रमण के कुल मामलों का 0.26 प्रतिशत है जबकि कोविड-19 के मरीजों के स्वस्थ होने की राष्ट्रीय दर 98.54 प्रतिशत है। मंत्रालय के अनुसार, पिछले 24 घंटे में उपचाराधीन मरीजों की संख्या में 2,143 मामलों की बढ़ोतरी हुई है। संक्रमण की दैनिक दर 4.27 प्रतिशत और सामाहिक संक्रमण दर 3.81 प्रतिशत दर्ज की गयी। इस बामीारी से स्वस्थ होने वाले लोगों की संख्या बढ़कर 4,28,65,519 हो गयी है जबकि मृत्यु दर 1.21 फीसदी है। देशव्यापी कोविड-19 रोकथाम अभियान के तहत अभी तक 197.95 करोड़ खुराक दी जा चुकी है।

लश्कर-ए-तैयबा के 2 आतंकवादियों को ग्रामीणों ने किया काबू, पुलिस को सौंपा

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले में रविवार को ग्रामीणों ने भारी हथियारों से लैस लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) के दो आतंकवादियों को काबू में कर पुलिस को सौंप दिया। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। उपराज्यपाल मनोज सिन्हा और पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) दिलबाग सिंह ने ग्रामीणों के साहस की प्रशंसा की और उनके लिए नकद इनाम की घोषणा की। अधिकारियों ने कहा कि घटना तुकसन ढोक गांव में हुई और पकड़े गए आतंकवादियों में राजौरी जिले का निवासी लश्कर कमांडर तालिब हुसैन शामिल है जो जिले में पिछले दिनों हुए आईईडी विस्फोटों का मास्टरमाइंड भी था।



उनकी बहादुरी के लिए पांच लाख रुपये के नकद इनाम की घोषणा की, जबकि पुलिस महानिदेशक ने उनके लिए दो लाख रुपये के नकद इनाम की घोषणा की। उपराज्यपाल कार्यालय ने ट्वीट किया, मैं तुकसन ढोक, रियासी के ग्रामीणों की बहादुरी को सलाम करता हूँ, जिन्होंने दो 'मोस्ट वांटेड आतंकवादियों को पकड़ा। आम आदमी का ऐसा दृढ़ संकल्प दिखाता है कि आतंकवाद का अंत दूर नहीं है। आतंकवादियों और आतंकवाद

के खिलाफ वीरतापूर्ण कार्य के लिए केंद्रशासित प्रदेश सरकार ग्रामीणों को पांच लाख रुपये का नकद इनाम देगी। दोनों की गिरफ्तारी 28 जून को राजौरी जिले में हुसैन के नेतृत्व वाले एक मॉड्यूल का खुलासा करने के बाद हुई, जो जिले में हाल में हुए विस्फोटों में शामिल था। संगठन के दो गिरफ्तार आतंकवादियों के पास से 5 आईईडी बरामद किये गये थे। हुसैन फरार हो गया था और सुरक्षा बलों के जाल से बचने के लिए पास के रियासी जिले में चला गया था। सिंह ने कहा, हुसैन पाकिस्तान स्थित लश्कर-ए-तैयबा के आतंकवादी कासिम के लगातार संपर्क में था और राजौरी जिले में आईईडी विस्फोटों के कम से कम तीन

2002 गोधरा ट्रेन आग हादसे के आरोपी रफीक हुसैन को हुई उम्र कैद

गोधरा (आरएनएस)। गोधरा सेशन कोर्ट ने 2002 के गोधरा ट्रेन के कोच में आग लगाने के आरोपी रफीक हुसैन को उम्रकैद की सजा सुनाई है। उसपर गोधरा ट्रेन के कोच में आग लगाने का भंडव रचने का आरोप था। आरोपी रफीक 19 साल से फरार था, लेकिन गुजरात पुलिस ने आखिरकार उसे पिछले साल 14 फरवरी को गिरफ्तार कर लिया था। गोधरा पुलिस को मिली खुफिया जानकारी के बाद एक घर में छापेमारी की गई, जहां पर उसे गिरफ्तार किया गया था। रफीक उस गृह का हिस्सा था जिस पर ट्रेन की कोच में आग लगाने का आरोप था, इस पूरे भंडव में रफीक भी शामिल था, उसी ने भीड़ की उकसाया था, पेट्रोल और आग का ट्रेन की कोच में इंतजाम भी किया था। इस घटना में उसका नाम सामने आया तो वह तुरंत दिल्ली भाग गया था। पुलिस ने बताया कि उस पर हत्या और दंगा भडकाने का केस चल रहा था।



से पकड़ा गया था। 27 फरवरी 2002 में साबरमती एक्सप्रेस से वापस लौट रहे 59 कार सेवकों को जिंदा जला दिया गया था। अपराधियों ने एस-6 कोच में पहले पेट्रोल छिड़का और उसमें आग लगा दी। इस घटना के बाद गुजरात में दंगे भडके थे और इसे हजारों लोगों की मौत हो गई थी। गरीब करने वाली बात है कि गोधरा में सत्र न्यायाधीश एचपी मेहता ने रफीक को दोषी करार देते हुए उम्रकैद की सजा सुनाई। इस मामले में रफीक 35वां दोषी है, जिसके कोर्ट ने दोषी करार दिया है। मार्च 2011 में विशेष कोर्ट ने 31 आरोपियों को दोषी करार दिया था, जबकि 2018 में 2 और 019 में एक आरोपी को दोषी करार दिया था।

उदयपुर में सुबह 8 बजे से कर्फ्यू में 10 घंटे की ढील, मोबाइल इंटरनेट सेवाएं निलंबित

उदयपुर/जयपुर (आरएनएस)। उदयपुर में रविवार सुबह आठ बजे से 10 घंटे के लिये कर्फ्यू में ढील दी गई। हालांकि, शहर में मोबाइल इंटरनेट सेवाएं निलंबित हैं। उदयपुर के धानमंडी थानाक्षेत्र में मंगलवार को कथित तौर पर दो मुस्लिम लोगों द्वारा एक दर्जी कन्हैयालाल की चाकू से हमला कर निर्मम हत्या कर दी गई थी जिससे वहां सांप्रदायिक तनाव पैदा हो गया था। उदयपुर के जिला प्रशासन के एक अधिकारी ने कहा, 'शहर में स्थिति सामान्य हो रही है इसलिए रविवार सुबह आठ बजे से शाम छह बजे तक कर्फ्यू में ढील देने का फैसला किया गया है। शहर में बाजार खुल गए और नियमित गतिविधियां शुरू हो गई हैं। एक स्थानीय निवासी ने कहा, 'शहर में सामान्य जीवन बहाल हो रहा है। स्थानीय लोगों द्वारा शांति बनाए रखी गई है और कर्फ्यू को पूरी तरह से हटा देना चाहिए। वहीं, उदयपुर की घटना के विरोध में हिंदू संगठनों की ओर से बंद के आह्वान पर रविवार

को अजमेर में बाजार बंद रहा दर्जी कन्हैयालाल हत्याकांड के आरोपियों को मौत की सजा देने की मांग को लेकर रविवार को जयपुर में हिंदू संगठनों की ओर से एक विशाल प्रदर्शन किया गया। निलंबित भाजपा प्रवक्ता नूपुर शर्मा द्वारा पैगंबर मोहम्मद के खिलाफ एक विवादित टिप्पणी का सोशल मीडिया पर समर्थन करने पर दर्जी कन्हैया लाल की कथित तौर पर दो मुस्लिम लोगों ने चाकू से हमला कर मंगलवार को हत्या कर दी थी। दोनों आरोपियों को घटना के कुछ घंटों बाद राजसमंद के भीम क्षेत्र से पकड़ लिया गया था। बुधवार रात को दर्जी की दुकान की रेकी करने और हत्या की साजिश में शामिल होने वाले दो और आरोपियों को गिरफ्तार किया गया था। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआई) और आतंकवादी निरोधक दस्ते (एटीएस) ने शनिवार को जयपुर में चारों आरोपियों को एनआईए अदालत में पेश किया था, जहां उन्हें 10 दिन की पुलिस रिमांड पर एनआईए को सौंप दिया गया।

ईडी की बड़ी कार्यवाही : मधुकॉन ग्रुप ऑफ कंपनीज, उसके निदेशकों और प्रमोटरों से संबंधित 96.21 करोड़ रुपए की 105 संपत्तियां जब्त

हैदराबाद (आरएनएस)। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने पीएमएलए के प्रावधान 2002 के तहत मधुकॉन ग्रुप ऑफ कंपनीज, उसके निदेशकों और प्रमोटरों से संबंधित 96.21 करोड़ रुपये की 105 अचल संपत्तियों और अन्य संपत्तियों को अस्थायी रूप से कुर्क किया जब्त किया है।



ईडी ने जिन लोगों की सम्पत्तियों को जब्त किया है, उनके खिलाफ मेसर्स रांची एक्सप्रेसवे लिमिटेड बैंक धोखाधड़ी के मामले मनी लॉन्ड्रिंग केस दर्ज किया है। ईडी की ओर से शनिवार को एक विज्ञापन में बताया गया कि इस मामले में पीएमएलए की जांच केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई)

थी। वहीं इस मामले में राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (एनएचएआई) ने 18 मार्च 2011 को मेसर्स मधुकॉन प्रोजेक्ट लिमिटेड को डिजाइन, निर्माण, वित्त, संचालन और हस्तंतरण (डीबीएफओटी) के आधार पर रांची-रामगंज-जमशेदपुर खंड पर 114 किमी से 277.50 किमी (लगभग 163.50 किमी) तक एनएच-33 की चार-लेन की परियोजना को वार्षिकी के आधार पर प्रदान किया था। उल्लेखनीय है कि कम्पा श्रनिवास राव, नामा सीटिया और नामा पृथ्वी तेजा उक्त कंपनी के संस्थापक निदेशक थे और मधुकॉन प्रोजेक्ट लिमिटेड परियोजना के इंजीनियरिंग प्रोक्वोरमेंट कंस्ट्रक्शन

हिमाचल में चार दिन भारी बारिश का अलर्ट, नाहन में कच्चा मकान क्षतिग्रस्त, भूस्खलन से मटौर-शिमला हाईवे चार घंटे रहा बाधित

शिमला (आरएनएस)। हिमाचल प्रदेश में मानसून की दस्तक के बाद भारी बारिश से जगह-जगह भूस्खलन में मामले बढ़ने लगे हैं। भारी बरसात के चलते मटौर-शिमला हाईवे पर पुराना कांगड़ा के समीप रविवार सुबह भूस्खलन से यातायात अवरूद्ध हो गया। देखते ही देखते दोनों तरफ से लंबा जाम लग गया। वहीं दौलतपुर सुरंग के पास भी भूस्खलन से हाईवे बाधित रहा। पुराना कांगड़ा मार्ग पर करीब दो किमी लंबा जाम लग गया। जाम में फंसी बसों में बैठे लोग कांगड़ा तक पैदल ही पहुंच गए। करीब 11 बजे तक मार्ग बहाल हो पाया। मार्ग बहाल नहीं होने तक कांगड़ा से शिमला, दिल्ली आने-जाने वाले वाहनों को पुराना कांगड़ा के वैकल्पिक मार्ग से भेजा गया। वहीं, सिरमौर जिले के विकास खंड नाहन की ग्राम पंचायत पंजाहल में रविवार सुबह



भूस्लाधार बारिश के बीच कच्चा मकान क्षतिग्रस्त हो गया। अब पीड़ित के पास रहने के लिए घर नहीं है। चार दिनों तक मौसम खराब-ग्रामीणों ने इस परिवार को अपने घर में नहीं, सिरमौर जिले के विकास खंड नाहन की ग्राम पंचायत पंजाहल में रविवार सुबह क्षतिग्रस्त होने से राशन, फर्नीचर और अन्य सामान को भी नुकसान हुआ है। उधर, प्रदेश में 7 जुलाई तक बारिश का सिलसिला जारी रहने की संभावना है। मौसम विज्ञान केंद्र शिमला ने प्रदेश में चार दिनों तक भारी बारिश का अलर्ट जारी किया है। 5 जुलाई के लिए भारी बारिश व अंधड़ चलने का

अलर्ट जारी हुआ है। जबकि 3, 6 व 7 जुलाई के लिए येलो अलर्ट जारी हुआ है। आज शिमला समेत अन्य भागों में मौसम खराब बना हुआ है। इन जिलों में भारी बारिश का अलर्ट-मौसम विभाग ने सिरमौर, सोलन, शिमला, मंडी, कांगड़ा, चंबा, हमीरपुर, बिलासपुर व ऊना जिले में भारी बारिश का अलर्ट जारी किया है। बीते 24 घंटों के दौरान धौलाकुआं में 120, रेणुका 95, मंडी 88, बिलासपुर 73, घुमरवी 57, भराड़ी 55, गमगल 54, बलढाड़ा 53, ऊना 52, रामपुर (ऊना) 51, देहरा गोपीपुर 49, पांवटा साहिब 48, जुब्बाइहड़ी 46, कुमारसेन 43, मशोबरा-35, सुनी 34 पंडोह 33, कुफुरी 31, झुंडुला 30, कंडाघाट 29, पालमपुर और सुंदरनगर 27-27, बंजारा 25, धर्मशाला 23, रामपुर 21 और नारकंडा में 20 मिलीमीटर बारिश दर्ज की गई।

चीन के जेएफ-17 से आगे निकला भारत का तेजस लड़ाकू विमान, मलेशिया की पहली पसंद बना

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत का तेजस हल्का लड़ाकू विमान मलेशिया की पहली पसंद बनकर उभरा है और यह दक्षिण-पूर्व एशियाई देश अपने पुराने हो चुके लड़ाकू विमानों को बदलना चाहता है। हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड की ओर से निर्मित तेजस ने प्रतिस्पर्धा में शामिल चीनी और दक्षिण कोरियाई विमानों को पछाड़ दिया है। एचएएल के चेयरमैन ने कहा कि चीनी विमान जेएफ-17, दक्षिण कोरियाई विमान एफए-50 और रूस के मिग-35 तथा याक-130 से कड़ी प्रतिस्पर्धा के बाद भी मलेशिया ने तेजस पर भरोसा जताया है। तेजस विमानों को लेकर दोनों पक्ष वार्ता कर रहे हैं, ताकि खरीद प्रक्रिया को आगे बढ़ाया जा सके। हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड



(एचएएल) के प्रबंध निदेशक और चेयरमैन आर माधवन ने कहा, चीन के जेएफ-17, दक्षिण कोरिया के एफए-50, रूस के मिग-35 और याक-130 लड़ाकू विमानों से मिल रही कड़ी प्रतिस्पर्धा के बावजूद मलेशिया तेजस की खरीद के लिए बात कर रहा है।

मॉस्को पर लगे प्रतिबंध के कारण रूस से खरीदे गये एसयू-30 विमानों के कलपुर्जों की खरीद में मलेशिया को मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। यह बड़ा सौदा क्या जल्द पूरा होगा? इसके जवाब में माधवन ने कहा, मैं इसे लेकर बहुत अधिक आश्चर्य नहीं बरतते कोई राजनीतिक बदलाव नहीं है।

अलावा अन्य देशों के विमान के लिए सहयोग की पेशकश कर रहे हैं। हम उसके बेड़े के रखरखाव से जुड़ी हर जरूरत के लिए मलेशिया का सहयोग कर सकते हैं। जेएफ-17 और एफए-50 से बेहतर है तेजस-यह पता चला है कि चीन जेएफ-17 सस्ता था, लेकिन यह तेजस एमके-आईए संस्करण के तकनीकी मापदंडों और भारत द्वारा प्रस्तावित एसयू-30 बेड़े के रखरखाव की पेशकश से मुकाबला नहीं कर सका। खरीद प्रक्रिया को आगे बढ़ाने के लिए अधिकारियों और विशेषज्ञों की एक टीम के जल्द ही भारत आने की उम्मीद है। माधवन ने कहा कि जेएफ-17 और एफए-50 की तुलना में तेजस काफी बेहतर विमान है और भारतीय विमानों के चयन से मलेशियाई को भविष्य में अपने बेड़े के उन्नयन के लिए एक विकल्प मिलेगा। सिंगल इंजन मल्टी रोल लड़ाकू विमान है- तेजस सिंगल इंजन और अत्यधिक सक्षम मल्टी रोल वाला लड़ाकू विमान है, जो हाई जोरिफ वाले वायु वातावरण में संचालन में सक्षम है। पिछले साल फरवरी में रक्षा मंत्रालय ने भारतीय वायु सेना के लिए 83 तेजस लड़ाकू विमानों की खरीद के लिए एचएएल के साथ 48,000 करोड़ रुपये का सौदा किया था। भारत ने तेजस के एमके-2 संस्करण के साथ-साथ पांचवीं पीढ़ी के उन्नत मध्यम लड़ाकू विमान (एमसीए) को विकसित करने के लिए पांच अरब अमेरिकी डॉलर की महत्वाकांक्षी परियोजना पर काम शुरू कर दिया है।